

昨日，在市纠风办组织的城市交通政风行风听证会上，市住建委等6个单位向群众代表汇报城市“治堵”工作进展情况——

今年“治堵”，洛北实施市政项目43个



□记者 李江涛 实习生 秦延晓

缓解城市道路交通压力，是我市今年一项重点工作。昨日，在市纠风办组织的城市交通政风行风听证会上，市交警支队、市住建委、市城乡规划局、市公交集团公司、市交通运输局、市园林局等6个单位的负责人向群众代表汇报了今年“治堵”工作进展情况，与会代表也对相关工作提出了不少意见和建议。

昨日，王城公园门前地下行人过街通道工程北半幅围挡开挖施工开始。交警提醒，行车请尽量避开中州路王城公园段，绕行九都路、凯旋西路和纱厂西路。 记者 张晓理 梅占国 摄



1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。

2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

▶ 今年，我市实际实施城市道路交通整治项目 72 个

据介绍，为切实解决城市道路交通拥堵、群众出行不便等问题，我市今年开展了城市道路交通综合整治工作。

截至目前，我市实际实施城市道路交通整治项目 72 个，比原计划多出 31 个，其中，已完成 19 个，在建 41 个。

市住建委有关负责人介绍，今年他们负责实施的洛河以北市政项目共 43 个，概算总投资 22.7 亿元。截至目前，华山北路一

期、牡丹广场周边道路交通改善等 12 项工程已完工；洛阳桥改扩建、安居路、道北三路、南昌路交通改善和人行过街天桥等 26 项工程正在紧张建设中；310 国道市区段扩宽改造等工程的道路施工设计已基本完成；因征地拆迁和投资方式调整，丽春东路、芳林南路和唐宫西路 3 项工程计划于明年 4 月前正式开工，目前这 3 项工程的施工图设计和施工招标等前期准备工作已完成。

▶ 交警部门“畅通洛阳”活动成效已显

市交警支队有关负责人介绍，今年以来，交警部门全力以赴开展“畅通洛阳”活动：在安徽路、皖中路、广州路实行单向通行措施；在景华路东段、中州路七里河桥至七里河岗段，通过完善交通标志、标线，取消非机动车道停车泊位，在非机动车道设置机动车辅助车道等措施，缓解了交通高峰期通行不畅等问题；对路口信号灯，实行高峰、平峰和夜间分别配时，并在 12 个路口新增加了信号灯。

此外，交警部门在中州路人民西路至涧东路的 7 个路口慢车道，设置了右转弯专用车道；在南昌路洛浦公园门口至周山路东段等路段，开辟了机动车辅道，提高了道路通行率；在 28 个路口设置了高空分道诱导标志，在 32 个路口增加了导向箭头，将分道线由原来的 50 米延长至 150 米，使驾驶人能够根据交通标志和标线的指示提前选择正确的行车路线。

▶ 王城大道、九都路两条快速路前期准备工作就绪

在听证会上记者还了解到，王城大道和九都路两条快速路主体交通规划设计方案招标工作已启动。目前，招标文件编制、沿线地形、地貌和地上地下附属物调查测量等前期准备工作已基本完成，交通流量调查工作正在进行。

由市人防办负责的王城公园门前地下通道、解放路中州路口地下通道、万达广场

人行过街地下通道和青岛路人防工程 4 项人行地下过街通道工程也在有序推进。

目前，王城公园门前地下通道污水管道迁移改造工作已完成，自来水管网、电缆正在迁移；解放路中州路口地下通道规划设计方案已通过审查；万达广场门前人行过街地下通道施工图设计已完成审批，现正在办理规划许可证；青岛路人防工程正在进行初步设计。

▶ 城市区周边客运汽车站正在筹建

减少客运车辆进入市区中心客运站的数量、频次，也是“治堵”措施之一。市交通运输局有关负责人介绍，目前，东花坛客运东站、龙门高铁汽车南站正在建设中。两站建成后，部分客运车辆将分流到城市周边汽车

站，乘客可通过公交车进入市区。

此外，洛阳至偃师快速通道、洛阳至吉利快速通道、洛阳至栾川高速公路、洛阳至洛宁高速公路 4 项重点工程也都在建设中。

▶ 群众代表：“治堵”施工中，应多些人性化措施

听了 6 家单位的介绍后，与会代表就“治堵”工作向相关部门提出了意见和建议。代表们的建议主要集中在以下几个方面：

“治堵”的具体措施很多，也很有成效，但希望有关部门在施工时能多些人性化举措，比如道路施工挖沟时应提前设置好安全防护设施，提前告知周边群众并设计好通行便道；设置道路隔离栏时，应更多征求附近单位、居民的意见。

在上下班高峰期，交警部门应加大警力部署，让更多交警到易堵路段执勤，使车辆不一定非要机械地按红绿灯指示行驶。

规划建设过街天桥、地下通道对缓解城市交通压力具有现实意义。这项工作有些滞

后，希望相关部门加快进度，按向市民承诺过的工期完工。

有关部门要加大力度治一治随意调头、停靠的出租车，治一治乱闯红灯的军警车辆。此外，火车站、机场等繁华区域的出租车常有“拉远不拉近”、不开计价器、司机态度蛮横等现象，这对城市形象有很大影响。

“公交优先”口号提了好多年，但市民还是感觉公交车少、公交线路少、公交车车况差。另外，公交公司应努力提高司机素质，对开快车、到站不停靠、态度差的司机要严厉处理，维护乘客利益。

建议车辆在双休日分单双号行驶，以此缓解道路交通压力。

▶ 20 天后，相关单位将向代表反馈整改情况

针对代表们提出的意见和建议，市纠风办负责人要求相关部门认真梳理和归纳，并制订出整改方案，细化分解责任：能马上解决的要马上解决；一时难以解决的要深入调研，积极创造条件去解决。

根据要求，20 天后，上述 6 个单位要将整改情况上报市纠风办，并向提出问题的代表进行反馈。

热点关注
绿都·塞内吉人之夜
《天鵝湖》
洛阳歌剧院
1月1日19点40上演
订票电话：65609999 68628888